Открытый урок Изместьевой Т.В.

по геометрии в 7А классе 
по теме « Решение задач на равенство треугольников»

( проведен 14 декабря 2005 г.)
Цель урока:  

1. Активизировать и систематизировать теоретические  знания по теме «Равенство треугольников»;
2. Продолжить развитие умений и навыков решения задач по готовым чертежам;

3. Рассмотреть практическое приложение равенства треугольников в жизни.

План урока:
1. Организационный момент (2 минуты);

2. Устная работа (15 минут);

3. Решение задач по чертежам (15 минут);

4. Решение практической задачи (10 минут);

5. Итог урока, домашнее задание (3 минуты).

Ход урока:
1. Организационный момент (тетрадь, дата, тема).

2. Устная работа.
· На доске ученик готовит чертеж к решению домашней задачи №136 (рабочая тетрадь по геометрии Т.М. Мищенко), с последующим объяснением;
· Теоретическая разминка по вопросам 1-15 на странице 47-48 учебника геометрии Л.С.Атанасян    (ученики по цепочке  задают вопросы своим одноклассникам, если ответа нет, то отвечает на свой вопрос задающий);

· Задание: по готовым чертежам определить о каком понятии (теореме) идет речь, затем найти по списку на доске какой букве это понятие (теорема) соответствует, составить слово. Прочитать полученное слово наоборот. В итоге получится «ОТЛИЧНО».  Весь класс выполняет данное задание самостоятельно в тетради, а 1-2 человека   работают  на обратной стороне доски для  проверки.  
Список понятий (теорем)
Первый признак равенства треугольников - Т
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Второй  признак равенства треугольников - И

Третий  признак равенства треугольников - Н
Равнобедренный треугольник                      - О
Медиана треугольника                                  - Л  

                    Биссектриса треугольника
 - Ч

Высота треугольника
 - О

Равносторонний треугольник   
 - З
Чертежи

1
2
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4
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· По чертежам на доске (см. ниже) провести доказательство равенства треугольников или ответить на вопросы:
  А) Можно ли доказать, что ▲АСВ=▲АСД? Что необходимо добавить в чертеж, чтобы выполнить  это доказательство?

  Б) Верно ли, что ▲АОВ=▲ДОС?

  В) Найдите по чертежу равные треугольники. Почему они будут равными?
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3. Решение задач по чертежам.
· А) Фронтально рассмотреть условие задачи, проанализировать решение, записать решение на доске и в тетрадях. Задача: по данному чертежу доказать, что    ▲PRC=▲SRC.
· Б) Самостоятельно доказать, что ▲ABC=▲ASP. Записать в тетрадь только доказательство, устно проверить решение  у доски (по чертежу).
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4. Практическая задача (№ 169, учебник Л.С.Атанасян).

 Вопросы: Знаете ли вы, кто такие геодезисты? Какими приборами они пользуются в работе? Интересная ли на ваш взгляд эта профессия?

Задание: Геодезистам необходимо узнать ширину озера. С помощью специальных приборов и карт была сделана такая схема. Верно ли, что ширину озера можно вычислить, если доказать, что АВ = ЕF?
Записать дано, найти, решение.

Решение: 1) ▲ВОС=▲ДОЕ (по 1 признаку равенства треугольников);

2) Из этого равенства треугольников следует, что угол С равен углу Д. Так как угол АОС равен углу ДОF как вертикальные, СО=ОД по условию, то ▲АОС=▲ДОF (по 2  признаку равенства треугольников);

3) Из этого равенства следует, что АС=ДF, а так как ВС=ДЕ, то АВ=ЕF.


(Можно рассмотреть второй способ решения- по времени)
5. Итог урока (примерные вопросы).

· Какие теоремы использовались сегодня на уроке при решении задач?;
· Сформулируйте эти теоремы;

· В каких еще областях наук можно использовать данную теорию или применить решение подобных задач? и т.п.

· Объявить и прокомментировать оценки за урок, записать домашнее задание.

ДОМА: стр.50 (учебник  геометрии Л.С.Атанасян), № 172, № 169 (второй способ решения задачи о ширине озера).












